



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

srdečně vás všechny zdravím na konci školního roku a na začátku období prázdnin a dovolených. I když počítám s tím, že se postupně rozjedete na prázdniny a dovolené a že mnoho času budete trávit mimo Brno, připomínám několik dat důležitých pro naši farnost a naši diecézi – jako pozvání i jako námět k modlitbám:

- v sobotu 13. 7. 2013 v 9 hodin v brněnské katedrále brněnský biskup Mons. Vojtěch Cíkrle udělí jáhenské svěcení;
- čtvrtek 11. 7. 2013 je dnem celodenního výstavu Nejsvětější Svátosti Oltární v kostele sv. Jakuba; v ten den se naše farnost za celou brněnskou diecézi má klanět našemu Pánu Ježíši Kristu přítomnému v eucharistii uprostřed nás; adorace bude probíhat od 9.00 do 18.30 hodin;
- čtvrtek 25. 7. 2013 je slavností sv. Jakuba, patrona kostela a farnosti;
- sobota 17. 8. a neděle 18. 8. 2013 jsou oslavou Dne Brna; hlavní program oslav se koná v katedrále;
- v úterý 20. 8. 2013 oslaví své narozeniny náš biskup Mons. Vojtěch Cíkrle.

Doba prázdnin je každoročně také dobou kněžských stěhování. O mnohých se zatím jenom šeptá. Ale jedna, vlastně dvě, z těch, které jsou již „černé na bílém“ se která dotýká naší farnosti. **P. Zdeněk Králík a P. Ladislav Štefek**, kněží sekulárního institutu Schönstatt Patres, dosavadní farní vikáři v naší farnosti, dnem 1. 8. 2013 odcházejí jako farní vikáři do farnosti u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně, Křenová ulice. Oběma spolubratřím děkuji za všechny služby v naší farnosti a vyprošuji jim hojnost darů Ducha Svatého i pro jejich nové působení.

Kdybych chtěl použít slova autora knihy Kazatel, řekl bych: „Je čas k práci a je čas k odpočinku, je čas k vydávání sil a je čas k jejich obnově.“ Děkuji všem těm mnohým, kteří vydávali své síly při budování Božího království v naší farnosti.

Přeji vám všem čas k odpočinku, čas k setkání s Bohem, s lidmi i se stopami Boží lásky a krásy ve světě kolem nás. A nejen pro dobu prázdnin vám vyprošuji hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

tlukot srdce

*Položil jsi svoji ruku
na mé srdce neklidné,
potom řekl: „Hle já tluku,
zdaliž dovnitř pustíš mne.“*

*Pane vzácný, srdce moje
líbí se ti? Mně však ne
chybí v něm to hlavní – láska –
proto je tak studená.*

*Nepozvu Tě proto dále
nemám Ti co nabídnout
ani teplo ani radost
neměl bys kam usednout.*

*„Pro mě TY jsi duše vzácná
spoustu darů pro tebe mám.
Hleď jsem oheň, který hřeje
láska, kterou Tobě dám.“*

*Znovu tluku na Tvé srdce
jak mi sestro odpovíš?
„Bratře pospěš, již Tě čekám
Ty jsi jistě Ježíš sám!“*

Jarka Prokopová

17. července – blah. Česlav a sv. Hyacint

Bratři, kteří vzali víru vážně, jako službu a poslání

Bližší vztah k těmto dominikánským bratrům určuje jejich působení na našem území – založení dvou konventů tehdy nového dominikánského řádu.

Poněkud nespolehlivě zodpovězenou otázkou zůstává, zda Česlav a Hyacint byli nejen řádovými bratry, ale i rodnými. Většina hagiografů se k tomu přiklání. Uvádí se spolehlivě, že se narodili v polském Slezsku. Česlav pravděpodobně r. 1180 a Hyacint tři roky

po něm na zámku Lance nad městem Kamiennen. Jeho otcem byl šlechtic Eustach z rodu Odrowonů a matka se jmenovala Božena.

U Česlava je zdůrazňováno, že vyrůstal v Krakově, kde rovněž začal studovat i Hyacint s původním jménem Jacko (překládaném jako Jakub). Ve studiích pokračovali v Praze, v Paříži a v Bologni, kde dosáhli doktorátu. Kněžské svěcení přijali pravděpodobně v polském Krakově, kde je pak biskup Vincenc Kadloubek jmenoval kanovníky.

(pokračování na straně 2)

Úmysly apoštolátu modlitby na červenec 2013

Úmysl všeobecný

Aby Světový den mládeže v Brazílii povzbudil všechny mladé křesťany v touze stát se učedníky a misionáři.

Úmysl misijní

Aby se na celém asijském kontinentě otevřely brány hlasatelům evangelia.

Úmysl našich biskupů

Aby se náš národ nezpronevěřil víře svých otců.

Úmysly apoštolátu modlitby na srpen 2013

Úmysl všeobecný

Aby rodiče a vychovatelé pomáhali novým generacím utvářet si správné svědomí a růst v dobrém a poctivém životě.

Úmysl misijní

Za místní církve na africkém kontinentě, aby ve věrnosti evangelnímu poselství přispívaly k vytváření pokoje a spravedlnosti.

Úmysl našich biskupů

Aby ti, kdo musí překonávat překážky a lidskou zlobu, neztráceli odvahu a sílu k věrnému plnění křesťanských povinností.

Česlav se ale po krátké době stal kanovníkem v Sandoměři. Hojně přispíval na chrámy a studentům ze zchudlých rodin. Žebráci a chudí pocestní u něj nacházeli občerstvení. Při úsilí o správnou cestu připomínal nejen sobě cestu předků, kterým střídmost, zbožnost a dávání přednosti věcem sloužícím ke cti Boží, pomohla dobře projít tímto životem. Zvláště připomínal čistotu srdce a v boji se smyslným pokušením vítězil pomocí výstražných slov, která si opakoval: „Odolej Česlave! Nejnebezpečnější je med, otrávený prudkým jedem!“ Riziko nebezpečné vášně zaháněl také připomínkou, že už nepatrná jiskra bývá původcem velkého požáru.

Později bylo jeho řeholním pořekadlem: „Mou povinností je poslouchat a nikoli rozkazy představených zkoumat.“

V roce 1220 Česlav i Hyacint doprovázeli svého příbuzného, krakovského biskupa Ivana Odrowonze, do Říma. Tam se setkali s Dominikem, který založil řád kazatelů. Významná byla i další setkání, s pražským biskupem Ondřejem, s moravským Jindřichem a s německým Heřmanem. S posledními dvěma se Česlav s Hyacintem rozhodli vstoupit do Dominikova řádu a po noviciátu v římském klášteře sv. Sabiny složili sliby. Biskupové Ivo i Ondřej před odchodem do svých diecézí požádali Dominika o poslání řádových synů do svých zemí. Jejich přání se splnilo roku 1222 návratem bratří, kteří se v Římě stali dominikány.

Jejich působení při návratu zanechávalo dobré ovoce. V korutanském městě Brezách vzbudili svým kázáním zájem slovinských posluchačů o založení kláštera. V něm zanechali Heřmana jako převora a pokračovali do českých zemí. Česlav do Prahy, kde založil dominikánský konvent při kostele sv. Petra Na Poříčí. Hyacint s Jindřichem zamířili do Olomouce, kde založili klášter při kostele Nejsvě-

tější Trojice. V něm zůstal převorem Jindřich.

Hyacint, který ctil obzvláště Pannu Marii jako Matku Boží a toužil připodobňovat se svatým, o nichž četl, pokračoval hlásáním evangelia ve Slezsku. V Krakově a v dalších čtyřech městech založil dominikánské kláštery. Se zakládáním klášterů zprvu začal na severu v Gdaňsku a je zaznamenáno i v Pomoranech. S hlásáním Božího slova pak postupoval podél Visly na Východ. Jeho evangelizační působení je zaznamenáno ve Skandinávii, Litvě a Rusku. Šíření evangelia tímto směrem bylo stěžováno mongolskými vpády. Po čtyři roky byl jeho působištem Kyjev. Z tohoto sídla podnikal i delší misijní cesty. V legendárním vyprávění se hovoří o tom, jak při útoku Tatarů zachránil z kostela monstranci a poněkud těžší sochu Panny Marie, s nimiž překonal Dněpr.

Pověst jako kněze nejen svatého života, ale i zázraků, přispěla později k jeho svatořečení na rozdíl od později blahorečeného Česlava.

Česlav, po návratu do Polska, založil klášter ve Vratislavi a stal se v něm převorem. Žil asketicky a do svých 60ti let se zříkal masitých pokrmů. V roce 1232 se na čtyři roky stal druhým polským provinciálem. Vedle polských krajů navštěvoval české země, Sasko, Lužici, Pomorany i Prusko. Na svých cestách přiváděl pohany k víře, hříšníky ke kajinosti. Do polské řádové provincie, na jejímž založení se Česlav podílel, patřily do r. 1301 i české země. Řeholní oděv z Česlavových rukou přijala při vstupu do třetího řádu i sv. Zdislava. Česlav s Boží pomocí v r. 1241 uchránil město Vratislav před Tatary. Zemřel ve Vratislavi v 62 letech. Hyacint o 15 let a jeden měsíc později v Krakově.

Česlav byl blahorečen v roce 1713. A Hyacint svatořečen už v roce 1597.

text z <http://sancti.catholica.cz>

Jáhenské svěcení

V sobotu 13. července 2013 v 9.00 hodin přijme v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho jáhenské svěcení šest bohoslovců brněnské diecéze: studenti Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci:

Karel Adamec

z farnosti Olešnice na Moravě,

Bc. Václav Hejč

z farnosti Sloup v Moravském krasu,

Michal Seknička

z farnosti Velké Meziříčí,

Ing. Jaroslav Sojka

z farnosti Deblín,

Tomáš Šíma

z farnosti Obyčtov

Martin Hönig

z farnosti Letovice, který ukončil svá studia na Papežské lateránské univerzitě v Římě

Katolická charismatická konference 2013 v Brně

Letošní 24. ročník Katolické charismatické konference se bude konat ve dnech **10. až 14. července** v Brně. Provází ji citát z Lukášova evangelia: „*On je hostem u hříšného člověka.*“ (Lk 19,7)

Záštitu nad konferencí, která se letos koná v rámci oslav 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu a Roku víry, převzal brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle a náměstek hejtmana Jihomoravského kraje Stanislav Juránek.

Zahraničním hostem bude Charles Whitehead, který patří mezi nejznámější osobnosti Katolické charismatické obnovy. Charles Whitehead ještě donedávna zastával úřad prezidenta Rady ICCRS, což je mezinárodní koordinační centrum Obnovy v Římě, a celých dvacet let vedl charismatickou obnovu v Anglii. V současné době předsedá ekumenické organizaci ICC (Mezinárodní charismatická konzultace) a je poradcem Alpha International. S manželkou Sue založili v Anglii velice populární konferenci rodin s názvem Celebrate. V civilním zaměstnání byl Charles Whitehead manažerem marketingové společnosti, nyní se už léta věnuje službě církvi na plný úvazek.

Hlavní program proběhne v moderním pavilónu F na brněnském výstavišti BVV. Program konference tvoří přednášky, adorace, neformální setkání, společná modlitba a bohoslužby.

Konference začíná ve středu 10. července 2013 v 19.00 hodin mší svatou v katedrále sv. Petra a Pavla na Petrově, hlavním celebrantem bude biskup Vojtěch Cikrle. Ve středu se bude též provádět registrace na konferenci, a to od 12.00 do 21.00 hodin v pavilónu F v areálu brněnského výstaviště

BB

VELEHRAD 2013

Program pouti:

4. 7.

7:00 Mše sv.
16:00 Mše sv. pro vozičkáře
19:30 Koncert lidí dobré vůle
23:00 Půlnoční mše sv. – biskup

5. 7.

Hlavní pouť

6:00 Mše sv. – za farníky
7:00 Mše sv. – provinciál
Tovaryšstva Ježíšova
8:00 Mše sv. – novokněží
9:40 Růženec v bazilice
10:30 Mše sv. na nádvoří –
papežský legát
kardinál Josip Bozanič
(arcib. Zagreb)
15:00 Mše sv. byzantsko-
slovanského ritu

7. 7.

Malá pouť

7:30 Mše sv.
10:00 Mše sv. - biskup
15:00 Mše sv.

Evropské fórum mladých

v polské Čenstochové pořádá
ve dnech

23. až 28. července 2013

katolická komunita Emmanuel.
Z Brna bude vypraven autobus.

Co o akci říkají organizátoři?
„Mrzí tě, že nemáš na letenku do Ria? Tohle tě vyjde na míň než desetinu! Pojeď s námi prožít Světové dny mládeže do polské Čenstochové. Čeká tě setkání s mladými ze čtyř koutů Evropy...“

Na co se můžeš těšit? Skvělé poutní místo, workshopy, svědeckví, radost ze společenství, společné chvály, adorace, slavení liturgie, Talent Corners... Těšíme se na Tebe!

Více na:

<http://mladi.emmanuel.cz/akce/pripravujem/rio-in-czestochowa/>

DEN BRNA 2013

POD ZÁŠTITOU BRNĚNSKÉHO BISKUPA
MONS. VOJTĚCHA CIKRLEHO
A PRIMÁTORA STATUTÁRNÍHO MĚSTA BRNA
Bc. ROMANA ONDERKY, MBA

Program:

SOBOTA 17. SRPNA 2013, 19.30 katedrála Petra a Pavla
SLAVNOSTNÍ HUDEBNÍ NEŠPORY ke cti Panny Marie, ochránkyně Brna,
prostranství u hřbitovního kříže před katedrálou
nástup historického vojska, slavnostní fanfára,
položení věnce u kříže na památku padlých obránců města
POZDRAVY brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho a primátora statutár-
ního města Brna Romana Onderky k oslavám dne Brna.

20.15 pódium před katedrálou

POLNÍ MŠE Bohuslava Martinů
Metropolitní symfonický orchestr, Dómský smíšený sbor Brno,
Brněnský filharmonický sbor Beseda brněnská
VYSTOUPENÍ HISTORICKÉHO VOJSKA

21.20 OHŇOSTROJ na Zelném trhu

NEDĚLE 18. SRPNA 2013, 10.30 katedrála Petra a Pavla

PONTIFIKÁLNÍ BOHOSLUŽBA na poděkování Bohu a za šťastnou budouc-
nost města Brna.

Hlavní celebrant brněnský biskup Vojtěch Cikrle.
Při mši zazní Missa brevis in B Wolfganga Amadea Mozarta.
Dómský komorní sbor Brno řídí Dagmar Kolář.

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Hrajeme si na kostel

Kněz při procházce uvidí u schodů kostela skupinu chlapců se sirkami. Zeptá se jich, co dělají.

„Hrajeme si na kostel,“ dostane od jednoho dítěte odpověď.

Překvapený farář reaguje udiveným pohledem.

A tak chlapec pokračuje: „No, už jsme zpívali, modlili se a poslouchali kázání.

A teď si jdeme ven zakouřit.“

Charismatická třída?

Dva učitelé církevní školy přišli o přestávce do sborovny.

„Tak jsem si dneska ve třídě připadal jako na setkání charizmatiků,“ prohodil jeden.

„Jak to myslíš?“ podivil se druhý.

„Ale, jenom jsem přišel oznámit, že jim odpadá zbytek výuky.“

„No a co to má společného s charizmatiky?“

„Následoval jáсот a ruce zvednuté nad hlavou.“

Říkej mi otče

Misionář přistane na ostrově.

„Dobrý den, pane,“ pozdraví ho slušně domorodý chlapec.

„Neoslovuj mě pane, ale říkej mi otče,“ opraví misionář chlapec.

„No to je ale senzace,“ raduje se chlapec. „Moje máma bude moc překvapená a nadšená. Říkala mi, že se už nikdy nevrátíš!“

Klobouk dolů!

Muž přišel do kostela a nesundal si klobouk. Když usedl do lavice, naklonil se k němu soused a zahřimal mu do ucha: „Vy nevíte, že v kostele nemáte mít klobouk na hlavě?“

Pokáraný se rozzářil a řekl: „Děkuji vám. Už sem chodím pravidelně celý rok a ještě mne nikdo neoslovil. Tak jsem si myslel, že někomu dodám odvalu!“

X. diecézní pout' rodin

Motto:

„Kdo věří, není nikdy sám.“

Žďár nad Sázavou – klášter
sobota 31. srpna 2013

Program:

9.00

Příprava na bohoslužbu,
svědectví rodin

10.00

Pontifikální mše svatá –
hlavní celebrant otec biskup
Vojtěch Cikrle

12.30–15.30

**Program na pódiu, zámeckých
nádvořích a v zahradě:**

Schola žďárských farností
Přednáška „Milosrdenství
v rodinných vztazích“ (PhLic.
Kateřina Lachmanová, Th.D.)
Cyrilometodějská zahrada.

Divadlo pro děti.

Výtvarné dílničky.

Skákací hrad pro děti.

Komentované prohlídky baziliky.

Možnost návštěvy poutního místa
sv. Jan Nepomuckého na Zelené
hoře

15.30

Zakončení poutě, závěrečná
modlita, pozhánání

- Vstup do všech muzeí v areálu zámku vč. Zelené hory zdarma.
- K obědu je možné zakoupit si párky.
- Před zahájením programu a po jeho ukončení bude mezi nádražím a areálem zámku jezdit kyvadlová doprava.
- Pro maminky s kojenci je k dispozici místnost pro kojení a přebalování.

Informace: www.crsp.cz
www.biskupstvi.cz

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.

Z kalendáře: červenec a srpen 2013

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne 30. 6.		13. neděle v mezidobí	
Št	3. 7.	Svátek sv. Tomáše, apoštola	
Čt	4. 7.	Památka sv. Prokopa, opata	
Čt	4. 7.	Památka sv. Alžběty Portugalské	
Pá 5. 7.		Slavnost sv. Cyrila a Metoděje, hlavních patronů Moravy – doporučený svátek	
So	6. 7.	Památka sv. Marie Gorettiové, panny a mučednice	
Ne 7. 7.		14. neděle v mezidobí	
Út	9. 7.	Památka sv. Augustina Žao Ronga, kněze, a druhů, mučedníků	
Čt	11. 7.	Svátek sv. Benedikta, opata, patrona Evropy	
Čt 11. 7.		Celodenní výstav Nejsvětější Svátosti Oltární	kostel
So	13. 7.	Památka sv. Jindřicha	
So	13. 7. 9.00	Jáhenské svěcení	katedrála
Ne 14. 7.		15. neděle v mezidobí	
Po	15. 7.	Památka sv. Bonaventury, biskupa a učitele církve	
Út	16. 7.	Památka Panny Marie Karmelské	
St	17. 7.	Památka bl. Česlava a sv. Hyacinta, kněží	
So	20. 7.	Památka sv. Apolináře, biskupa a mučedníka	
Ne 21. 7.		16. neděle v mezidobí	
Po	22. 7.	Památka sv. Marie Magdalény	
Út	23. 7.	Svátek sv. Brigity, řeholnice, patronky Evropy	
Št	24. 7.	Památka sv. Šarbela Makhlufa, kněze	
Čt 25. 7.		Slavnost sv. Jakuba, apoštola, patrona našeho kostela	
Pá	26. 7.	Památka sv. Jáchyma a Anny, rodičů Panny Marie	
So	27. 7.	Památka sv. Gorazda a druhů	
Ne 28. 7.		17. neděle v mezidobí	
Po	29. 7.	Památka sv. Marty	
Út	30. 7.	Památka sv. Petra Chryzologa, biskupa a učitele církve	
Št	31. 7.	Památka sv. Ignáce z Loyoly, kněze	
Čt	1. 8.	Památka sv. Alfonsa Marie z Liguori, biskupa a učitele církve	
Pá	2. 8.	Památka sv. Eusebia z Vercelli, biskupa	
Pá	2. 8.	Památka sv. Petra Juliána Eymarda, kněze	
Ne 4. 8.		18. neděle v mezidobí	
Po	5. 8.	Památka Výročí posvěcení římské baziliky Panny Marie	
Út	6. 8.	Svátek Proměnění Páně	
St	7. 8.	Památka sv. Sixta II., papeže, a druhů, mučedníků	
Št	7. 8.	Památka sv. Kajetána, kněze	
Čt	8. 8.	Památka sv. Dominika, kněze	
Pá	9. 8.	Svátek sv. Terezie Benedikty od Kříže, panny a mučednice, patronky Evropy	
So	10. 8.	Svátek sv. Vavřínce, jáhna a mučedníka	
Ne 11. 8.		19. neděle v mezidobí	
Po	12. 8.	Památka sv. Jany Františky de Chantal, řeholnice	
Út	13. 8.	Památka sv. Ponciána, papeže, a Hippolyta, kněze, mučedníků	
Št	14. 8.	Památka sv. Maxmiliána Marie Kolbeho, kněze a mučedníka	
Čt 15. 8.		Slavnost Nanebevzetí Panny Marie – doporučený svátek	
Pá	16. 8.	Památka sv. Štěpána Uherského	
So	18. 8. 19.30	Den Brna – hudební nešpory, kladení věnců, koncert, ohňostroj	katedrála
Ne 18. 8.		20. neděle v mezidobí	
Ne	18. 8. 10.30	Den Brna – pontifikální mše sv. na poděkování Bohu a za šťastnou budoucnost města Brna	katedrála
Po	19. 8.	Památka sv. Jana Eudese, kněze	
Út	20. 8.	Památka sv. Bernarda, opata a učitele církve	
Út	20. 8.	Biskup brněnský Mons. Vojtěch Cikrle oslaví narozeniny – blahopřejeme!	
Št	21. 8.	Památka sv. Pia X., papeže	
Čt	22. 8.	Památka Panny Marie Královny	
Pá	23. 8.	Památka sv. Růženy z Limy, panny	
So	24. 8.	Svátek sv. Bartoloměje, apoštola	
Ne 25. 8.		21. neděle v mezidobí	
Ne	25. 8. 20.00	Setkání redakční rady Farního zpravodaje	fara
Út	27. 8.	Památka sv. Moniky	
St	28. 8.	Památka sv. Augustina, biskupa a učitele církve	
Čt	29. 8.	Památka Umučení sv. Jana Křtitele	
So	30. 8. 9–15.30	X. Diecézní pouť rodin	Žďár nad Sázavou
Ne	1. 9.	22. neděle v mezidobí	

Změna pořadu bohoslužeb o prázdninách

Upozorňujeme, že v době prázdnin nedělní mše sv. v 9.30 hodin nebude mít zvláštní zaměření na děti a nedělní mše sv. v 19 hodin bude česká. I v letošním roce od neděle 7. 7. 2013 až do neděle 25. 8. 2013 včetně nebude v našem kostele nedělní mše sv. v 11 hodin. V 11 hodin se konají nejbližší bohoslužby v kostele sv. Tomáše na Moravském náměstí, v kostele Panny Marie na Křenové ulici a v bazilice na Starém Brně. V našem kostele jsou nedělní mše sv. v 8, 9.30 a v 19 hodin. Mše sv. v 11 hodin bude znovu v neděli 1. 9. 2013. Děkujeme za pochopení.

Vydala Římskokatolická farnost u sv. Jakuba, Jakubská 11, 602 00 Brno. Vychází pro vnitřní potřebu farnosti. Neprodejné! Text neprošel jazykovou korekturou. Příspěvky označené **BB** jsou převzaty z informačního servisu Biskupství brněnského. Články z minulých čísel našeho Zpravodaje a základní informace o kostele a farnosti sv. Jakuba najdete na internetové adrese: www.svatyjakubbrno.wz.cz. Uzávěrka pro zájmové číslo zpravodaje je v neděli 25. srpna 2013.